

сва објављена сјећања односе се на 1941. годину. Неколико сјећања се односи и на период илегалног рада Комунистичке партије и Скопја у Далмацији током 1939. и 1940. године. Овај број Зборника представља значајан прилог југосло-

венској историографији о раду Комунистичке партије у Далмацији уочи априлског рата и првој години ослободилачког рата и револуције.

Ј. Р. Бојовић

Жарко Д. Протић, Милан Весовић и Милан Матић, СОЦИЈАЛИСТИЧКИ ПОКРЕТ И КПЈ 1867—1941. БИБЛИОГРАФИЈА ПОСЕБНИХ ИЗДАЊА (1945—1969) — Институт за савремену историју, Београд 1972.

Библиографија Социјалистички и раднички покрет и КПЈ 1867—1941. и одјељак посебних издања (1945—1969) обухвата књиге и брошуре које у цјелини или претежно говоре о социјалистичком и радничком покрету у Југославији и о Комунистичкој партији од појаве радничког покрета седамдесетих година XIX вијека до краја 1969. године. Према уводним напоменама приређивача књиге које се дјелимично односе на тему Библиографије обухваћене су оне које имају поглавље или одељак посвећен теми Библиографије. Код књига које нијесу имале такву карактеристику вршен је избор. Оне пак публикације „које узгред и на прескок говоре о теми Библиографије нису“ обухваћене овом Библиографијом. Док су књиге које имају уводно поглавље, у којима је обрађена историја радничког покрета и КПЈ у неком мјесту, обухваћене су овом публикацијом. Оне књиге, с уводним поглављем општејугословенског карактера које говоре о познатим питањима из историје радничког покрета и КПЈ, унешене су по избору. Исто тако у Библиографији нијесу ушле са свим издањима књиге које мањим дијелом говоре о радничком покрету и КПЈ, како је то учињено с књигама које се у цјелини или претежно односе на тему библиографије, већ је унето само последње издање“. У Библиографију су ушли историјски, политички и публицистички прилози који се односе на ову проблематику. Књигом су обухваћене и збирке пјесама, антологије револуционарне и социјалне поезије и прилози о револуционарној, културној и политичкој активности напредних књижевника. Библиогра-

фијом нијесу обухваћени сви сепарати. Класификациона шема по којој су разврстане библиографске јединице је у основи хронолошка. Извршена је подјела јединица на два периода (1867—1918) и период 1919—1941. Приређивачи су сврстали оне публикације које својом садржином обухватају оба периода у посебну групу (1867—1941). У оквиру ових група библиографске јединице су класификоване по абecedном реду социјалистичких република. Књиге које садржином обухватају више рубрика или које говоре о КПЈ, омладинском покрету и синдикатима између два свјетска рата, независно за одређену рубрику, формиране су у оквиру основне подјеле такозване опште групе.

У оквиру група и подгрупа јединице су распоређене по абecedном реду презимена аутора или наслова књиге. Када је било у питању издање на више језика груписање је извршено тако што је дат прво оригинала, затим издање на другим језицима (словеначки, македонски и др.).

Књига је опремљена регистрима аутора, наслова и предметним регистром. Библиографији недостаје регистар географских појмова.

Ова значајна публикација представља солидан приручник за све оне које интересује шта је све написано из области социјалистичког и радничког покрета и Комунистичке партије Југославије од појаве социјалистичке мисли у југословенским земљама до 1969. године.

Ј. Р. Бојовић